

ОГОНЬ КОММУНИЗМА

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 164 (10328)

Воскресенье, 12 октября 1986 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 3 коп.

Навстречу Великому Октябрю

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Газета уже сообщала, что бригада из Химстроя А. И. Иерта 1 сентября завершила годовое задание. Мы рады сообщить, что коллектив не сбавил набранных темпов, а, напротив, упорно наращивает их на строительстве третьего реакторного отделения. Об этом говорят итоги 14-й недели вахты, где в числе победителей названа эта комплексная бригада. На укладке монолитного бетона коллектив перевыполнил недельное задание на 35 процентов.

Впервые в число лидеров с момента объявления вахты вышли слесари-ремонтники управления железнодорожного транспорта под руководством М. И. Анисимова. Результат их работы — коллектив на 123 процента выполнил задание по переработке вагонов — оказался самым лучшим среди транспортных бригад стройки.

Отличных успехов добился коллектив бригады формовщиков завода крупнопанельного домостроения Жилстроя Л. Н. Гаврилова. Вместо 91 кубометра сборных железобетонных конструкций члены бригады сформовали 164, что составило 180 процентов к плану. Коллектив признан победителем 14-й недели вахты среди промышленных бригад.

На 28 процентов перевыполнил установленное задание коллектив слесарей-монтажников Ю. А. Епишева из Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж», который в гермозоне второго реакторного отделения монтировал трубопроводы промышленного контура. Это позволило коллективу занять лидирующее место среди родственных бригад.

Н. НАУМОВА,

ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Занятые сооружением важнейших объектов медиации области труженики треста «Балаково-водстрой» как никто понимают высокую ответственность и значимость их труда в претворении в жизнь грандиозной Продовольственной программы страны. Знают также, что осуществить намеченное помогает социалистическое соревнование.

Широко развернулось в коллективе треста социалистическое соревнование под девизом «70-летию Великого Октября — 70 ударных недель!» Острая борьба за победу в нем развернулась между коллективами передовых механизированных колонн, участков, бригад.

Четырежды победителем ударных трудовых вахт выходил коллектив ПМК-10 (начальник А. В. Башинус, председатель цехового комитета профсоюза Н. И. Звонкова), выполняющий свои плановые задания не ниже, чем на 110 процентов.

Трижды среди соревнующихся участков был победителем коллектив участка № 1 этой колонны, возглавляемый В. Н. Сафроновым, дважды — коллектив участка малой механизации (начальник П. А. Дьяков, председатель цехового комитета профсоюза Н. А. Любимова).

Среди соревнующихся коллек-

тивов бригад наибольшее число побед — четыре — на счету бригады слесарей-монтажников В. И. Гассина (профгруппорг Н. В. Помякишев), выполняющей плановые задания на 110—115 процентов. Дважды был победителем в ударных вахтах коллектив бригады изолировщиков М. Г. Шмакова (профгруппорг М. С. Скороход), регулярно выполняющий свои задания на 105—110 процентов. Оба коллектива из ПМК-10.

Социалистическое соревнование продолжается. Называя все новые имена победителей, оно мобилизует коллектив на успешное завершение первого года двенадцатой пятилетки, готовит к уверенному старту в год 70-летия Великого Октября.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Промышленность ИТОГ РАБОТЫ В СЕНТЯБРЕ

В завершающем месяце третьего квартала года коллективы промышленных предприятий города успешно выполняли программу по произ-

В КОЛЛЕКТИВЕ ремонтно-механических мастерских Жилстроя в предоктябрьском социалистическом соревновании достойное место занимает ветеран труда электросварщик Р. И. Сафронова. Богатый производственный опыт, высокое чувство ответственности за порученное дело помогают Раисе Ивановне досрочно выполнять задания с высоким качеством. На снимке: Р. И. Сафронова. Фото М. Бабенко.

передовики соревнования



Выполняя решения партии

Социалистические обязательства коллектива ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского по ускорению научно-технического прогресса, повышению эффективности производства и качества продукции в XII пятилетке.

Тружасьимся завода с большим воодушевлением восприняли решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, материалы совещания в ЦК КПСС по ускорению научно-технического прогресса, решения XXVII съезда КПСС и развернули целенаправленную работу по интенсификации производства, выявлению и приведению в действие имеющихся резервов. Взвесив свои потенциальные возможности и отвечая практическими делами на Обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования, направленного на успешное выполнение заданий XII пятилетки, решений июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив завода принимает следующие обязательства:

За XII пятилетку
Реализовать сверх плана продукции на 1 млн. 80 тыс. рублей.

Обеспечить весь прирост объема нормативной чистой продукции за счет роста производительности труда.

Перевыполнить пятилетнее задание по росту производительности труда на 0,8 процента.

За счет повышения технического уровня производства получить экономии от снижения себестоимости промышленной продукции 664,7 тысячи рублей и обеспечить относительное уменьшение численности работников на 174 человека.

Получить 165 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Довести коэффициент использования высокопроизводительного оборудования до 1,6, в том числе станков с числовым программным управлением — до 1,76.

Обеспечить выпуск продукции высшей категории качества в общем объеме производства товарной продукции не менее 49 процентов.

Освоить 2 новых типа машин и оборудова-

Поставить на производство 2 единицы новой и модернизированной техники. Освоить производство одного нового изделия. Модернизировать одно изделие с обеспечением увеличения его ресурса и материалосберегающих технологий.

От внедрения новых машин и модернизации серийно выпускаемой техники получить экономический эффект в народном хозяйстве 8670 тысяч рублей и сэкономить топлива 6,14 тысячи тонн.

Установить 33 единицы нового, высокопроизводительного оборудования, станков с программным управлением — 35 единиц, промышленных роботов — 10, условно высвободить 187 человек, высвободить 39 рабочих, занятых ручным трудом.

Освоить производство пяти новых видов товаров народного потребления, реконструировать цех, выпускающий товары народного потребления.

Повысить уровень автоматизации проектно-конструкторских работ и технологической подготовки производства за счет внедрения системы автоматизированного проектирования до 26 процентов.

Получить экономии от выполнения планов оргтехмероприятий — 543,2 тысячи рублей.

Получить экономический эффект от внедрения изобретений и рационализаторских предложений — 960 тысяч рублей.

Вести в действие жилой площади по долевого участию 11,56 тысячи квадратных метров; детские дошкольные учреждения на 320 мест. Экономить 3490 тысяч квт-час. электроэнергии, 400 тонн условного топлива, тепловой энергии — 2310 гигакалорий.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива.

Сентябрьский план по производству товарной продукции выполнили все промышленные предприятия, кроме коллектива атомной электростанции.

Однако план по объему реализации продукции был выполнен в сентябре лишь на 98,4 процента. Долг перед потребителями продукции балаковских предприятий от недопоставки составляет 1231 тысячу рублей. Среди должни-

ков — коллективы объединения «Химволокно» и атомной электростанции. Остальные предприятия успешно выполнили план сентября по реализации продукции.

Хороших результатов в выполнении производственных показателей добились коллективы химического завода, заводов «Полимерзапчасть» и им. Дзержинского, гидроэлектростанции и молокозавода.

Партийная жизнь: *руководство культурным строительством* ВРЕМЯ ДИКТУЕТ

Партийный комитет управления «Саратовгэсстрой» уделяет постоянное внимание совершенствованию идеологической, политико-воспитательной работы среди строителей и монтажников. Одним из основных направлений в этой работе мы считаем комплексный подход к воспитанию, схватывающий трудовое, идейно-политическое и нравственное воспитание. XXVII съезд КПСС определил курс на достижение постоянного соответствия между социально-экономическим развитием страны и развитием духовной жизни общества, его культуры, тесной связи культуры с жизнью народа, коммунистическим строительством.

Вопросы нравственного, трудового, идейно-политического воспитания систематически обсуждались на партийных собраниях, заседаниях парткома, партбюро, профкомов, идеологических совещаниях. Заслушивался отчет директора Дворца культуры строителей Н. В. Булдакова о перестройке работы коллектива в свете требований XXVII съезда КПСС на заседаниях объединенного профкома, президиума обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности.

Сердцевинной деятельностью Дворца культуры строителей является участие в формировании коммунистического мировоззрения, нравственном и эстетическом воспитании тружеников стройки, выработка активной жизненной позиции личности. Во Дворце культуры, молодежных объединениях, по месту жительства работают четыре народных университета и 11 лекториев, совместно с объединенной профсоюзной библиотекой в подразделениях стройки проводятся клубные дни на производстве. Дворец культуры строителей становится активным и непосредственным проводником политики партии в жизнь. Разработка планов художественными коллективами, творческие отчеты, репертуарная политика — эти вопросы решаются сейчас как и прежде: в духе времени, с творческим подходом к делу каждого работника.

Партийный комитет ставит задачу перед культур-

но-просветительными учреждениями не увеличения числа проводимых мероприятий, а умения коллектива развивать атмосферу трудового подъема, способствовать развертыванию социалистического соревнования, своевременно подхватывать и пропагандировать все новое и передовое, проводить постоянный анализ результатов своей работы.

Пришло время оценивать работу культурно-просветительных учреждений не по количеству проводимых мероприятий, а по тому, насколько увлечены люди, насколько тесна связь с сегодняшними заботами трудовых коллективов. Активизация человеческого фактора, подчеркивалось на XXVII съезде КПСС, должна стать одним из главных направлений воспитательной работы. Особую значимость здесь приобретают клубы и любительские объединения по интересам.

В клубе «Эксперимент» обсуждаются проблемы организации досуга тех, кто избрал трезвость нормой своей жизни. Демонстрация новых моделей одежды, советы парикмахера, технолога-кулинара можно получить в клубе «Хозяюшка», популярностью у молодежи пользуется клуб самодеятельной песни. Хорошо зарекомендовали себя курсы «А ну-ка, парни!», проводимые в молодежных объединениях совместно с подразделениями стройки. Интерес у зрителей вызывают театрализованные вечера «Общество обвиняет», где присутствующие в зале становятся участниками обвинения таких пролабелей, как пьянство, безответственность, нерадивое отношение к порученному делу.

Уделяется внимание и развитию художественного народного творчества. В 15 коллективах Дворца культуры строителей 370 участников художественной самодеятельности. Лауреатами областного смотра стали народный коллектив «Романтики», студия художественного слова «Надежда». Дипломом областного смотра награжден танцевальный коллектив «Молодость», образцовый художественный коллектив «Радость», ансамбль эстрадного танца «Грация». Первого места в областном

смотре удостоен тематический вечер «По труду — и честь героям». Активизировалась работа и народного театрального коллектива. Большого успеха и одобрения у зрителей добился он постановкой спектакля «В сиреневом саду». Во время весенне-полевой и уборочной кампаний существенную помощь в культурном обслуживании работников подшефных колхозов оказывает народный коллектив «Романтики» (руководитель В. Масякина). Этим коллективом было обслужено 16 сел. Вместе с тем коллективу агитбригады необходимо чаще выступать на строительных площадках, использовать здесь материалы на производственную тему.

Партком стройки позаботился, чтобы запомнился строителям день чествования бригад Н. И. Бокова из Промстроя, А. И. Икерта из Химстроя, выполнявших свои годовые планы в августе-сентябре текущего года. Здесь, на строительной площадке, на импровизированной сцене сказочные Дед Мороз и Снегурочка тепло поздравили членов бригад со знаменательным днем их трудовой вахты. Очень важно и дальше крепить тесную связь учреждений культуры с производством.

В летнее время на шести агитплощадках города Дворцом культуры строителей для проживающих в этом районе проводились лекции, встречи, беседы, демонстрировались кинофильмы.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений», партийный комитет стройки уделяет внимание работе культурно-спортивного комплекса. Стали чаще проводиться спортивные вечера, встречи, выставки во Дворце культуры, спортивной школе, на стадионе «Энергия».

В настоящее время в районе вышневых садов ведется строительство спорткомплекса стоимостью около 3 млн. рублей. Эта стройка ведется с широким участием партийного, комсомольского и профсоюзного актива, проводятся ударники, воскресники, стройки в счет четырех дней на объектах сокультабита. С вводом этого важ-

ного объекта намного оживится спортивная жизнь нашего коллектива, да и города в целом.

Справедливости ради следует отметить, что в проводимой работе имеются недостатки, недостатки. Нас беспокоит тот факт, что из 15 коллективов художественной самодеятельности только 20 процентов занимающихся в них составляют работники нашего коллектива. Мы видим, что некоторые формы работы во Дворце культуры потеряли свою значимость, наблюдается спад общественного интереса к ним. Заполняемость залов составляет в среднем 30—40 процентов. Жизнь сегодня с особой остротой выдвигает задачу быстрой качественной перестройки всей клубной работы, а для этого Дворцу следует иметь тесную связь с производством, с активным партийной, профсоюзной, комсомольской организацией. Сегодня внимание отдельных профсоюзных, а особенно комсомольских организаций не в полной мере сосредоточено на организации интересного содержательного досуга трудящихся и, в первую очередь, молодежи. Ведь именно они вместе с учреждениями культуры должны стремиться к выработке активной жизненной позиции личности. Не все подразделения стройки участвуют в проводимых мероприятиях, не везде созданы и работают группы здоровья, не все спортивные площадки и залы в субботу и воскресенье загружены полностью.

Перед нами стоит задача крутого поворота всей работы учреждений культуры к жизни трудовых коллективов, различных социальных групп населения с учетом их интересов, их запросов. Работники культуры должны чаще бывать на предприятиях, изучать запросы людей, развертывать все более активную работу по месту жительства. Работа сферы культуры должна органично входить в русло общепартийной воспитательной деятельности. Помощь со стороны партийных комитетов в этом деле позволит достигнуть значительных результатов в деле коммунистического воспитания трудящихся.

Р. ВОСТРОВА,
зам. секретаря парткома Саратовгэсстроя.

В честь праздника Великого Октября



Одним из инициаторов социалистического соревнования по завершению задания двух лет пяти летки к 70-летию Великого Октября на заводе запальных деталей объединения «Химволокно» является токарь первого механического цеха коммунист О. А. Смирнов.

У Олега Архиповича и его товарищей слова не расходятся с делом. Стремясь выполнить обязательство, он систематически перевыполняет нормы выработки, добиваясь хорошего качества деталей.

На снимке: О. А. Смирнов.

Фото М. Бабенко.

Сельские заботы города

ШЕФСТВО ПО-НОВОМУ

Повысить действенность сотрудничества предприятий индустриального Краматорска и хозяйств глубинного Александровского района помог комплексный договор о совместном укреплении материально-технической базы сельской экономики, заключенный между горожанами и их подшефными. Его суть — полное использование для нужд села заводской опытной инженерной и золотых руки рабочих-умельцев.

Пример подали работники объединения «Новокраматорский машиностроительный завод» — давние шефы колхозов имени XX съезда КПСС и «Октябрь». Зная, что в этих хозяйствах еще недостает техники для успешного освоения в растениеводстве интенсивных технологий, заводские специалисты предложили механизаторам свои услуги в изготовлении механизмов. По чертежам колхозных рационализаторов на предприятии из отходов металла был изготовлен плуг-рыхлитель для междурядной обработки посевов. По тому же принципу в заводских цехах из-

готовлена овощеуборочная платформа, позволяющая механизировать трудоемкие операции.

Теперь объединение поставило выпуск таких механизмов на промышленную основу — за счет экономного расходования материалов. И в накладе не осталось сотни машиностроителей, которых ранее в ущерб работе командировали на прополку и уборку овощей, теперь не понадобились в поле.

Помогает завод и укреплению инженерной службы села. Новокраматорцы, среди которых нашлись мастера на все руки, сообщили колхозникам о наличии оборудования для восстановления списанных станков и передали сельским мастерам. Используя заводской опыт наладки техники, рабочие помогли организовать профилактические пункты сельхозмашин, участки диагностики.

— Созданные с помощью шефов надежные инженерные тылы урожай способствовали повышению производительности труда механизаторов, развитию хозрасчетных начал в полеводстве, — говорит председатель колхоза имени XX съезда КПСС Н. Крымко. — Вот почему мы все чаще и чаще на вопрос, присылать ли к нам людей, даем отрицательный ответ.

Опыт краматорских машиностроителей ныне развивают промышленные предприятия Донецка, Жданова, Максеевки, Енакиевы, Харцызска и других городов области. Сверх основного плана — за счет экономии средств и материалов они выпускают силосоуборочные агрегаты, культиваторы, другие механизмы, сокращающие долю ручного труда.

Н. ТУРКИН,
корр. ТАСС
Донецк

Хотя письмо не опубликовано

«Мы повели решительную борьбу против пьянства. Перемены отчаяны, но они не дают нам основания для успокоения. Так, нас, жителей города, не может не волновать такой факт. Несмотря на то, что многие больные, страдающие алкоголизмом, стоят на учете или лечатся в наркологическом диспансере при химическом заводе, их по-прежнему можно увидеть в очередях около винно-водочных магазинов. Слабый контроль со стороны врачей-наркологов поро-

ждает у таких больных чувство вседозволенности и безнаказанности. Но где же эффективность лечения? Хотелось бы прочитать на страницах газеты, какие меры применяются к нарушителям общественного режима».

Вот такое письмо редакция получила от читательницы Л. Ивановой. Оно было направлено главному врачу города и района Д. А. Самохину. В ответе редакции он сообщил:

«Больные, употребляющие спиртные напитки в период лечения, выписываются за нарушение

больничного режима. Об этом сообщается на производстве, где работает данный больной, в наркопункты и наркокабинеты.

Одной из главных трудностей в работе с больными, лечущимися в наркологическом отделении, является то, что большинство из них направлено на лечение не по желанию, а по принуждению. Поэтому не все, кто начинает лечиться от алкоголизма, становятся сразу трезвенниками.

Известны случаи, когда спиртными напитками злоупотребляют инвалиды по болезни, труда, инвалиды

и участники войны. В таких случаях проводится разъяснительная работа.

По письму Л. Ивановой состоялось совещание, на котором присутствовали заведующие поликлиниками, терапевтическими отделениями, главный врач Дема санитарного просвещения, врачи-наркологи. После обсуждения письма принято решение: усилить контроль за соблюдением режима больных, лечущихся в отделениях центральной больницы, особенно в наркологическом. Наладить четкую связь в работе врачей всех отделений больницы с наркологами

поликлиник, наркопунктов и комиссиями по борьбе с пьянством.

С целью выявления лиц, стоящих на диспансерном учете, но употребляющих спиртные напитки, планируется организовать рейды фельдшеров наркопунктов по винно-водочным магазинам. Участковые врачи и медсестры будут вести строгий контроль за соблюдением режима на дому инвалидов по болезни.

Большая роль в борьбе с пьянством отведена пропаганде. Поэтому перед врачами стоит задача: проводить более конкретную санитарно-просветительную работу среди населения, пропагандируя здоровый образ жизни».

К 10 - летию филиала

музея им. А. Н. Радищева

ВЫСТАВКА НОВЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ

Собрание художественного музея им. А. Н. Радищева непрерывно пополняется. Однако далеко не все вновь поступившие произведения изобразительного искусства музей имеет возможность продемонстрировать в постоянной экспозиции. В первую очередь это относится к графике, которая требует специальных условий хранения и экспонирования.

Выставка новых поступлений (графика), работающая в настоящее время в филиале музея им. А. Н. Радищева, призвана, по возможности, компенсировать отсутствие ряда работ в постоянной экспозиции. Во второй, важнейшая задача — познакомить зрителей с собирательской деятельностью музея.

Важным источником пополнения музейного собрания являются частные коллекции. По-прежнему находят люди, бескорыстно дарящие музею произведения искусства.

Разнообразно представлена на выставке советская графика, начиная с первых лет революции и до наших дней. В основе комплектования этого раздела коллекции — стремление с наибольшей полнотой представить в музейном собрании пути развития советской графики, ее многообразие, творческий облик крупнейших художников, искусство саратовских графиков.

Значительную часть экспозиции выставки составили произведения 1926—1930 годов.

Тенденции свободного рисунка, «графики без мундира» характеризуют мастеров, входивших в группу «13». Акварели радуют зрителя ощущением одухотворенности, жизненности, красотой и гармоничностью линий, цвета, высокой художественной культурой. Среди них работы Н. В. Бузьмина, Т. А. Мавриной.

В экспозиции выставки новых поступлений показаны акварели крупнейшего живописца Р. Р. Фалька.

Музей располагает теперь большой коллекцией советской печатной графики. На выставке в числе новых поступлений произведения А. Пахомова, Е. Морозовой, В. Чаушнина,

Ю. Васнецова, многие из которых работали в экспериментальной полиграфической мастерской при Ленинградском отделении Союза художников СССР, сыгравшей большую роль в развитии советского эстампа.

Достойное место на выставке заняли работы современных советских графиков. В гравюрах московского мастера Гурия Захарова неподдельное чувство любви к окружающему миру, к его обыденности, конкретным проявлениям. «Много лет я живу на Таганке, — говорит художник, — всю ее «изрисовал». Рисовал ночью и днем, зимами и летом, в дождь и туман. Мне хотелось, чтобы все было правдиво и выражено сильно и просто, и чтобы мотивы были не частными, а большими, и чувства разные и сложные... В городском пейзаже, в интерьере, в людях, мною изображенных, я выражаю свое настроение, свои переживания. В этом смысле все мои листы автобиографичны, это все — моя жизнь, мои ощущения и мысли».

Выставка новых поступлений, организованная филиалом, продолжает широкий показ коллекции Саратовского государственного художественного музея им. А. Н. Радищева, посвященный его 100-летию.

Н. ШКОНДА,
зав. филиалом музея им. А. Н. Радищева.

А. П. Марченко — неоднократный победитель соревнования

«Задание двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября» — под таким девизом развернулось социалистическое соревнование в коллективах цехов и участков завода им. Дзержинского.

Неоднократным победителем в 70-недельной вахте является токарь-расточник цеха № 8 А. П. Марченко, которого вы видите на снимке:

Фото М. Бабенко.



С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ ЗАЖГЛАСЬ ОГНЕМ РЯБИНА

Кружит разноцветная метелица. Обрывает осень роскошный наряд деревьев, бросает его на дороги, несет в реки и лужи, словно стараясь смыть яркую краску. Холодно по утрам, нет-нет да и покроется еще зеленая травушка-отавушка серебристой пылью. Правда, выдаются погожие и теплые дни, и тогда кажется, будто снова вернулось лето. Но ненадолго. И вот снова мелкий холодный дождичек сеется с низкого свинцового неба, слышны прощальные крики улетающих перелетных птиц.

С каждым днем все прозрачнее становится лес. Теряет он свою танцующесть, роится на землю роскошный убор. Запылали на лесных опушках рябиновые кусты. И долго будут гореть они, озаряя лес своим холодным, негнущимся пламенем, пока не налетит на них шумная и шустрая ватажка дроздов-рябинников на неселый и дымный пир.

Нарядна рябинушка с

весны и до осени. Весной светло-желтые, почти белые пушистые шапки цветов украшают это дерево с ажурной кроной. Почему ажурной, спросите. Приглядитесь внимательнее и увидите, что ажурной делают ее листья. Не правда ли, кажется, что кто-то сбросил на рябину сплетенное кружево. Потом на ней начнут поспевать ягоды, делаясь с каждым днем все оранжевее и ярче, пока, наконец, не вспыхнет рябиновый костер.

Не только на лесных опушках и в редколесье можно встретить это заманливое деревце. Сажают его и возле домов, вдоль дорог. А в старину рябинушку сажали рядом с свинарнями, где сушили до поздней осени ржаные снопы. Рябина — одно из любимых деревьев в народе, недаром ее величают ласково рябинушкой.

Рябина обыкновенная —

стройное деревце высотой до шести-восьми метров с гладкой серой корой. Растет она по лесным опушкам, в редколесье, во втором ярусе лесов. Рябиночка неприхотлива к почвам и не боится морозов. Вот только свет уж очень любит. И старается из глухомани выбежать поближе к светлой и солнечной полянке. Обычно на вырубках среди молодого подлеска можно встретить много молодых рябинок. Но подрастут соседи — осинки и березки, и не окажется среди них красавицы рябины. Мало света было ей, вот и погибла. Не любит в тесноте жить, давай ей простор.

Плоды рябины, которые в народе издревле доуют ягодами, не только красны, но и полезны. Они широко применяются в народной медицине. В них много витаминов, особенно витамина «С», есть яблочная и

лимонная кислоты, каротин. Рябина обыкновенная относится к семейству розоцветных. Род рябин объединяет различные виды деревьев или крупных кустарников, которые растут почти во всех лесах нашей страны. Обычно они не очень высоки. У тех деревьев, листья которых непарноперистые, и крона ажурная. Сюда относятся рябина обыкновенная, сибирская, тьянь-шаньская. У рябин греческой, туркестанской, бархатистой листья простые цельные или лопастные, образуют плотную крону.

Различны по окраске и цветки рябин: белые, светло-желтые или красноватые, они собраны в крупное соцветие. А к осени превращаются в крупные гроздья оранжево-красного, пурпурного, иногда синеватого цвета. Рябин на земле (деревьев и кустарников) насчитывается свыше 50 видов, а у нас в стране до 34 видов. Рябина украшает нашу жизнь. Берегите рябиночку, и особенно весной, когда она стоит в цвету. Не разрушайте эту красоту!

Г. МИНЕЕВ,
высший
корреспондент.

ПРИГЛАШАЕМ НА ОСЕННИЙ БАЛ

Кончилось лето, наступила осень. Начался новый учебный год. На смену теплым летним дням пришли осенние, с ветрами и дождями. Все реже выдаются теплые денки, и все чаще бывают холодные ночи. Но все же осень прекрасна, ведь она дарит нам столько удивительного и необычного.

В нашей школе стало традицией в первые дни осени проводить конкурс «Природа и фантазия». Это самый первый праздник в учебном году, поэтому все к нему готовится особенно тщательно.

Еще задолго до конкурса в школьном дворе можно было увидеть ребят, которые несли в школу коряги, шишки и другие предметы из природного материала.

Наверное, у прохожих могло возникнуть недоумение. Однако ученики и их родители прекрасно знают, что «Природа и фантазия» — это не просто выставка цветов, но и конкурс на выдумку и оригинальность.

На выставку представлены экспонаты, изготовленные из самых разнообразных материалов: древесины, камней, овощей... Больше всего, конечно, цветов. Просторный вестибюль школы напоминает оранжевое. Куда ни глянь — цветы, цветы... И без того светлая школа стала еще светлее, еще краше. И все это сделано руками учащихся!

Актив 8г класса вместе с классной руководителем Л. В. Образцовой сумел распределить

композиции таким образом, что создается впечатление, будто это не выставка, а цветущий край небывалой красоты. Все ребята работали с душой, проявляя выдумку и фантазию. Большое внимание привлекли к себе работы, представленные 9 классом. Это и «Гармония», и «Вечерний звон», и еще много других композиций.

На следующий день состоялась защита букетов и поделок 10-х классов.

Тема войны и мира — самая актуальная на сегодняшний день. Именно к ней и обратились ребята из 10а класса. Они предложили всем присутствующим мысленно пройти по дорогам войны и мира, заглянуть в будущее. На перекрестке дорог — ка-

мень, который заставляет задуматься и определить свое отношение к этой проблеме. На камне слова:

«Налево пойдешь — к войне придешь. Направо пойдешь — мир обретешь».

Немало пришлось погудеть ребятам, чтобы сделать эту композицию интересной. И в том, что это удалось, большая заслуга И. Солоденко, С. Винокуровой, С. Баридович.

Вторая композиция, представленная 10а классом, называется «По музеям г. Москвы». Даже те, кто не посещал московских музеев, без труда могут узнать в букетах цветов картины русских живописцев «Неравный брак», «Деревенская любовь», «Три богатыря». Работы 10б класса

отличаются красотой и поэтичностью. Их композиции цветов «Лира», «Не тронь меня», «Не из мира сего» привлекли внимание не только детей, но и взрослых.

Долго решали, кому же отдать предпочтение в этом конкурсе, очень уж трудно было выделить лучшую работу.

Более 100 экспонатов представлено на выставке, каждый был по-своему интересен и заслуживал высокой оценки.

Выставка прошла, но осень-то не кончилась!

И мы приглашаем всех желающих к нам в школу на «Осенний бал», который состоится в конце октября.

В. КУЗМИЧЕВ,
А. ПЛЕТНЕВ,
учащиеся средней школы № 23.

В развивающихся странах

ТРУДНОЕ ДЕТСТВО

Детей, осиротевших после бандитских налетов «контрас», республика Никарагуа взяла под свою опеку. Для них созданы интернаты. Один — в местечке Яли на севере департамента Хинотегу. Еще недавно этот район посто-

янно упоминался в военных сводках. Там шли ожесточенные бои между сандинистской армией и бандами «контрас».

«Нас было семеро братьев и сестер. Жили все вместе в деревушке Рика, я ходила в школу.

Потом приплы «контрас», сожгли наш дом, убили отца и погнались за мамой, потому что она была учительницей. Они могли убить и меня. Но я убежала», — рассказывает десятилетняя девочка. «Мой брат погиб на границе в

бою с контрреволюционерами. Однажды ночью они увели отца и убили его. Я остался один. Мне было очень страшно», — говорит ее сверстник.

Многим маленьким никарагуанцам, которые остались без родителей, нелегко вернуться к нормальной жизни. Зверства «контрас» над сандинистскими активистами и мирными жителями навсегда остались в детской памяти. Восемь тысяч детей ста-

ли сиротами в результате грязной войны, которую ведет Вашингтон руками недобитых сомосовцев. Несмотря на трудности военного времени, когда 40 процентов государственного бюджета Никарагуа вынуждено тратить на оборону, правительство делает все, чтобы обеспечить детей всем необходимым.

Учатся ребята в школе поселка вместе с местными детьми. Так посевотвали психологи, чтобы на-

бежать изоляции детей, не дать им замкнуться в своем горе. В свободное от занятий время ребята постарше помогают крестьянам. Есть при интернате и свой участок, на котором выращиваются для детей овощи и фрукты.

Маленьким никарагуанцам досталось трудное детство. Но время и забота народа залечат их раны.

Л. ШАХОВ
(ТАСС)

Веселые старты

В празднике «Папа, мама и я — спортивная семья», состоявшемся в спортивном зале «Корд», приняло участие восемь семей химиков. На праздник одной семьи пришли втроем, другие четвером, а вот семья Ефремовых — впятером. Поболеть за дочь Н. Ефремову, зятя Н. Ефремова и внука Сашу пришли бабушка А. И. Семочкина вместе с трехлетней внучкой Катей. Обе они искренне радовались за успехи папы, мамы и Саши, и так же искренне огорчались, когда те медленно или неточно выполняли то или иное упражнение. Особенно эмоциональной была бабушка, она часто не выдерживала и возгласом поддерживала внука: «Ну, Саша, быстрее, быстрее, молодец!»

— Хорошее зрелище эти соревнования, — говорит она при знакомстве с нами, — побольше бы таких мероприятий для семейных людей.

Действительно, увлекательное зрелище семейные старты. Каждый член семьи, стремясь не подвести другого, старательно выполняет заданное упражнение, а упражнения подобраны самые разнообразные — на ловкость, выносливость, быстроту, тренированность. Например, в эстафете «Кто быстрее?» стартует самый маленький член семьи. По сигналу судьи он передвигается сидя в упоре на руках до стартовой линии, затем эстафету принимает мама, которая должна не уронить находящийся на теннисной ракетке шарик, продолжает эстафету папа, с завязанными глазами он должен добежать до стойки, обогнуть ее и вернуться к финишу. Лучшее выполнила это задание семья Луныковых.

Одно упражнение сменяется другим. Тут и прыжки с места в длину поочередно каждого члена семьи, и упражнение, где каждый должен, балансируя установленной палкой на ладони, сесть на пол, а затем встать, не уронив палки, и точное попадание мяча в кольцо.

Победу одержали в этих соревнованиях самые ловкие и самые дружные. Первое место заняла семья Луныковых, на втором — Сыраевы и третье место у семьи Корнаушенко.

И хотя в этих веселых стартах есть победители, все же главная цель, которую преследуют старты, — не победа, а эмоциональный задор, хорошее настроение, бодрость духа и дружба.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству и информации населения
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в производственное управление «Водоканал»:

мастера по ремонту оборудования, начальника участка по эксплуатации энергетического оборудования, начальника ремонтно-механического цеха.

2-1

в районный узел связи: кабельщиков-спайщиков, электромонтеров, электромехаников, почтальонов по доставке корреспонденции.

3-3

Профтехучилищу № 43 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

мастера производственного обучения учебных групп, аппаратчики химического производства, слесари КИП и автоматики, электрогазосварщики, машинисты компрессорных установок, электромонтеры (мужчины, имеющие высшее или среднетехническое образование, высокую рабочую квалификацию и склонные к педагогической работе).

2-1



РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из аэропорта Балакова с 1 октября по 31 декабря 1986 года

№ рейса	Аэропорт назначения	Тип самолета	Время		Частота движения	Тариф	№ рейса	Время		Частота движения
			отправ. из аэропорта Балаково	прибыт. в аэропорт назнач.				отправ. из аэропорта назнач.	прибыт. в аэропорт Балаково	
792	Москва	Ан-24	18-00	22-00	с 1.09 по 31.12 ежедневно	21	791	14-45	17-10	с 1.09 по 31.12 ежедневно
П-1303	Волгоград	Ан-24	09-35	11-05	1, 3, 5, 7	15	П-1304	17-55	19-30	1, 3, 5, 7
П-1303	Краснодар	Ан-24	09-35	14-10	1, 3, 5, 7	26	П-1304	15-10	19-30	1, 3, 5, 7
П-1304	Оренбург	Ан-24	20-25	22-15	1, 3, 5, 7	18	П-1303	06-40	08-40	1, 3, 5, 7
5553	Астрахань	Ан-24	19-55	22-20	с 1.10 по 31.12 2, 3, 5, 7	22	5554	06-10	08-45	с 1.10 по 31.12 1, 3, 4, 6
5553	Баку	Ан-24	19-55	01-30	с 1.10 по 31.12 2, 3, 5, 7	35	5554	02-50	08-45	с 1.10 по 31.12 1, 3, 4, 6
5554	Пенза	Ан-24	09-35	10-40	с 1.10 по 31.12 1, 3, 4, 6	11	5553	17-55	19-00	с 1.10 по 31.12 2, 3, 5, 7
520	Горький	Ан-24	11-45	15-35	с 1.11 по 31.12 1, 3, 5, 6 с 6.09 по 31.10 1, 2, 4, 6	20	519	07-25	10-50	с 1.11 по 31.12 1, 3, 5, 6 с 6.09 по 31.10 1, 2, 4, 6
520	Куйбышев	Ан-24	11-45	12-55	с 1.11 по 31.12 1, 3, 5, 6 с 6.09 по 31.10 1, 2, 4, 6	12	519	09-55	10-50	с 1.11 по 31.12 1, 3, 5, 6 с 6.09 по 31.10 1, 2, 4, 6
П-422	Саратов	Л-410	09-05	09-35	ежедневно	5	П-421	06-00	08-30	ежедневно
П-412	Саратов	Л-410	11-20	11-50	ежедневно	5	П-411	10-15	10-45	ежедневно
П-446	Саратов	Л-410	14-00	14-30	ежедневно	5	П-445	13-00	13-30	ежедневно
П-450	Саратов	Л-410	16-35	17-05	ежедневно	5	П-449	15-30	16-00	ежедневно

Условные обозначения: 1 — понедельник, 2 — вторник, 3 — среда, 4 — четверг, 5 — пятница, 6 — суббота, 7 — воскресенье. Для приобретения авиабилета и регистрации на вылет необходимо иметь паспорт или удостоверение личности. По авиабилету пассажир может провезти бесплатно: 20 кг — на самолетах ТУ-154, ТУ-134, Ил-86, Ил-62, Як-42, Ил-18, Ан-24, Як-40; 10 кг — на самолетах Л-410, Ан-2. В салон самолета пассажирам разрешается взять не более 5 кг ручной клади — дамскую сумку, папку или портфель, пальто или плащ, плед, зонтик, пижаму для ребенка.

Помните! При пользовании воздушным транспортом перевозить в багаже или ручной клади легковоспламеняющиеся и взрывоопасные вещества запрещается! Авиабилеты можно приобрести в кассах горгагентства за 1-15 дней, в аэропорту — в день вылета. Справки о воздушных перевозках можно получить в горгагентстве по телефону 4-44-74, в аэропорту по телефону 2-03-24. Расписание рекламное, возможны изменения.

ГОРГАГЕНТСТВО

2-1

Бюро путешествий и экскурсий

принимает коллективные заявки на поездки в Саратовский цирк. В программе «В ГОСТЯХ У ЮРИЯ ДУРОВА»

аттракцион смешанной группы животных «Все на свете» под руководством Юрия Дурова.

На манеже — популярное клоуновое трио — Олег Сагицкий, Владимир Пономарев, Святослав Волков.

Поездки организуются в субботние и воскресные дни. Стоимость групповой поездки 326 рублей 20 копеек на 31 человека.

Обращаться по адресу: ул. имени Ленина, 122а, телефон 4-58-79. 3-2

Дворец культуры химиков ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ И НАСТРОЙКУ

пианино и роялей, а также предоставляет необходимые рекомендации при приобретении нового и бывшего в употреблении инструмента.

Справки по телефонам: 2-20-07, 2-20-09, 2-20-03. Можно обратиться также в музыкальную студию при Дворце культуры, расположенную в кабинете № 204. 3-3

Троллейбусное управление ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы водителей троллейбуса в дневную группу. Начало занятий по укрупнению группы.

Для поступления необходимы следующие документы: аттестат о среднем образовании, медицинская справка, четыре фотографии 4х5, справка с места жительства. Обращаться в отдел кадров. Телефон 2-83-31. 3-2

Горрайсовет ВДОАМ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мотороллера), категории В (водитель автомобиля). Обучение проводится в две смены — с 9 и с 18 часов. За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-21-94. 5-5

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

16 октября в 18 часов 30 минут в демонстрационном зале Дома быта на улице им. Ленина, 91 будет организована

ДЕМОНСТРАЦИЯ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ,

которая познакомит население города с направлениями перспективной моды, новым ассортиментом одежды. Входной билет можно приобрести в приемном салоне Дома быта. 5-5

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

В ателье «Радуга», расположенном на ул. Минской, 21, в ателье Дома быта (ул. Ленина, 91) и в салоне «Обновление» (ул. Шевченко, 110) до 15 октября производится пошив легкого платья со скидкой 20 процентов от прейскурантных цен.

Приглашаем воспользоваться временной скидкой стоимости пошива. 2-2

Станция технического обслуживания ВАЗа ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

изношенные запчасти и детали по прилагаемому перечню: головки блока, распредвалы, рычаги, клапаны, впускные и выпускные, валы карданные, тяги, наконечники, тормозные колодки задние и передние, двигатели, диски сцепления нажимные, цилиндры привода сцепления, главные цилиндры сцепления, коробки передач, балки и редукторы заднего моста, полуоси, амортизаторы передние и задние, рулевые механизмы, цилиндры колесные тормозные, главные тормозные цилиндры.

За данные детали станция выплачивает деньги согласно прейскуранту. 3-3

КИНО

12 октября.
Мир. Красный зал.
РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ (две серии) — в 10, 14, 17, 20-30.
Зеленый зал.
Мультиборник ЛЕГЕНДА О СЫНЕ — в 10, 14-30. МЕДНЫЙ АНГЕЛ — в 16, 18. РЕЙС 222 (две серии) — в 20.
Синий зал.
ЖЕСТОКИЙ РОМАНС (две серии) — в 16-30, 19.
Россия.
СРЕДИ КОРШУНОВ — в 9, 21.

ТАЙНЫ МАДАМ ВОНГ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19.

Космос.
ЗЛОВРЕДНОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ — в 9. ЛЮБОВЬ И АЭРОБИКА — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
САМАЯ ОБЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ — в 11, 13, 15, 17, 18-50, 21.

Зал повторного фильма.
ПРИНЦ ЗА СЕМЬЮ МОЯМИ — в 14. СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ — в 16, 18-15, 20.

Октябрь.
БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ — в 9-15, 11, 13, 15. ПОЛЕВАЯ ГВАРДИЯ МОЗЖУХИНА — в 17, 18-50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия в книжной торговле Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 164, тираж 26120.